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INTERROGAZIONE

Programma d'assunzioni per la copertura graduate della quota d'obbligo

it

Con deliberazione della Giunta regionale n. 126 del 28 luglio 2021 e stata approvata una
convenzione di programma con l'Agenzia del lavoro della Provincia autonoma di Trento in
conformitä alle norme per il diritto ai lavoro dei disabili. Dalla citata delibera si evince tra l'altro
'[...] ehe dal prospetto informativo di cui all'articolo 9, comma 6, della legge 12 marzo 1999,n.68,

inviato in data 29 gennaio 2021 alia Provincia autonoma di Trento, tramite il Ministero del Lavoro e
delle Politiche sociali, risulta una situazione occupazionale relativa alia categoria dei disabili, ehe
prevede l'attribuzione di cinque unitä di cui all'articolo l della legge 68/1999 sopra richiamata.".

A tal fine si sta attuando un programma d'assunzioni per la copertura graduate della quota
d'obbligo riservata alle persone disabili ehe prevede la creazione di due posti di lavoro in favore di
detta categoria entro il 31 luglio 2022 e un totale di altri tre posti entro il 31 luglio 2023.

Ciö premesso e ai fine di svolgere in modo ottimale la funzione di controllo da parte dei
Consiglieri regional!, si chiede di dare risposta ai seguenti quesiti:

l. Quanti posti di lavoro riservati alia categoria delle persone con disabilitä sono ai momento
occupati in Regione Trentino-Alto Adige?

2. In ehe misura la Regione Trentino-Alto Adige ha giä attuato il programma d'assunzioni per la
copertura graduale delta quota d'obbligo riservata alle persone disabili?

3. Oltre ai posti citati nel programma, nella Regione Trentino-Alto Adige sono previste altre unitä
lavorative in favore delle persone con disabilitä? Se si, quante unitä sono coinvolte e in quali
aree?

Ai sensi del Regolamento si richiede risposta scritta.
f.to: LA CONSIGLIERA REGIONALE
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Bozen,den 2. August 2021

Anfrage Ä/f- ^/ Xv{
Aufnahmeprogramm zur stufenweisen Erfüllung der Pflichtquote

Mit dem Beschluss der Regionalregierung Nr, 126 vom 28.07.2021 wurde eine Programmvereinbarung mit der
Arbeitsagentur der Autonomen Provinz Trient hinsichtlich der Bestimmungen zum Recht auf Arbeit für Menschen mit
Behinderung genehmigt. Aus dem genannten Beschluss geht u.a. hen/or, „[...] dass aufgrund des Person alstands laut
der am 29, Jänner 2021 an die Autonome Provinz Trient über das Ministerium für Arbeit und Soziales übermittelten

Meldung im Sinne des Art, 9 Abs. 6 des Gesetzes vom 12. März 1999, Nr, 68 in Bezug auf die Menschen mit Behinderung
die Zuweisung von fünf Einheiten gemäß Art. 1 des Gesetzes Nr. 68/1999 vorgesehen ist;"
Dazu wird ein Aufnahmeprogramm zurstufenweisen Erfüllung der Pflichtquote hinsichtlich Personen mit Beeinträchtigung
umgesetzt. Dabei sollen bis zum 31.07.2022 zwei Arbeitsplätze für Menschen mit Beeinträchtigung geschaffen werden
und insgesamt drei weitere bis zum 31.07.2023.

Dies vorausgeschickt, und in Anbetracht der Notwendigkeit einer bestmöglichen Kontrollfunktion durch die Abgeordneten,
ergeben sich folgende Fragen mit der Bitte um schriftliche Antwort:

1. Wie viele Arbeitsplätze für Menschen mit Beeinträchtigung sind derzeit bei der Autonomen Region Trentino-Südtirol
besetzt?

2. Inwieweit hat die Autonome Region Trentino-Südtirol das Aufnahmeprogramm zur stufenweisen Erfüllung der
Pflichtquote in Bezug auf Menschen mit Beeinträchtigung bereits umgesetzt?

3. Werden darüber hinaus im Rahmen der Autonomen Region Trentino-Südtirol weitere Arbeitsplätze für Menschen mit
Beeinträchtigung vorgesehen? Wenn Ja, um wie viele Einheiten handelt es sich und in welchen Bereichen?
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